

100名

优秀共产党员

28名

优秀党务工作者

29名

先进党支部

19名

党员先锋岗

经基层党组织推荐
评选,市公安局机关党委
研究决定,对上述个人和
党组织进行表彰。

庆祝中国共产党成立102周年

党旗高高飘扬

厦门日报“七一”特别策划

T10

厦门日报

2023年6月30日 星期五
责编/蔡佳伍 美编/骆颖璇

当前,全市公安机关在市委、市政府和上级公安机关的正确领导下,深入学习贯彻党的二十大精神,有力有序推动主题教育高标准、高质量开展,并取得实实在在的成效。

全市公安机关知重负重、奋力拼搏,去年“八类”案件、“两抢”案件全破,刑事警情数再创新低,圆满完成“九八”投洽会等380场次重大活动安保警卫任务,全省首部辅警条例落地施行,平安建设考评、实战大练兵比武位居全省第一,获评全省公安工作综合考评优胜单位,涌现出“全国模范公安单位”莲前派出所等一大批先进典型。

星光不问赶路人,历史属于奋进者。全市公安机关将踔厉奋发、笃行不怠,加快推进公安工作现代化示范先行,为我市更高水平建设“两高两化”城市、努力率先实现社会主义现代化做出新的更大贡献。



升起迎风飘扬的国旗,书写厦门公安民警对党和国家的忠诚。(资料图)

市公安局

对党忠诚铸警魂 踔厉奋发谱华章

政治坚定、对党忠诚是公安机关的建警之魂。市公安局机关党委坚持以党的二十大精神为统领,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧贴福建特点、厦门特色和公安实际,勇于担当、主动作为,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改,有力有序推动主题教育高

标准、高质量开展,并取得实实在在的成效。

今年以来,全市公安机关坚持政治统领、党建引领,忠诚履职、实干担当,圆满完成了全国“两会”、国际马拉松赛、海峡论坛等一系列重大安保任务,全市社会大局持续安定稳定,涌现出“全国公安机关成绩突出青年集体”刑侦支队警犬技术大队、“全国公安系统二级英模”季东旭、“省

先进工作者”蔡志福、“省最美基层民警”林晓洁等先进典型,他们都是特区公安机关的代表。

主题教育开展以来,全体党员干部学在前、干在先,以身作则做表率。今天,就让我们一起走近“老、中、青”三位优秀党员代表和灌口派出所社区警务队党小组,看看他们在党的旗帜下忠诚履行新时代公安机关职责使命的奋斗故事。

马顺泉：“小马哥”不畏难敢冲锋



马顺泉(左)对辖区场所进行检查。

【名片】

马顺泉,2019年9月参加公安工作,2017年入党,现任湖里公安分局江头派出所社区警务队副队长。先后荣立个人三等功,获区级优秀共产党员、厦门市双拥和平安建设先进个人、厦门市公安局第三局十佳社区(驻村)民警等荣誉。

1996年出生的马顺泉,是警队里的“新兵”。虽然,工作时间不长,但警队里关于他的“事迹”却不少:小马劝阻了一起诈骗,小马调解了工地纠纷……渐渐地,马顺泉给大家留下了有冲劲、有耐心、平易近人的印象,江头社区的居民都热情地称呼他“小马哥”,遇到事情总有人问,问问“小马哥”。

2020年以来,马顺泉先后担任江头派出所祥和店、江头社区民警,妥善处理辖区劳资纠纷50余起,有力组织辖区防诈骗微宣传300余个,在群内形成常态化互动宣传反诈机制,实现辖区诈骗警情大幅度下降或持平,真正做到走进群众,为群众排忧解难。

近年来,诈骗类警情是社区公安工作的重中之重。去年8月,马顺泉接到一起诈骗拦截指令,他立即联系当事

人,但电话一直占线。经前辈指点,他联系了当事人所在单位,发动当事人同事协助寻找。最终,成功在当事人转账前阻止他,为当事人挽回了10余万元的财产损失。

马顺泉是厦门公安队伍中的青年党员。5月4日下午,湖里公安分局青年民警代表走进湖里实验中学,围绕“时代新担当,警校铸忠诚”主题,以读书会的形式弘扬“五四”精神。马顺泉作为青年民警代表,向学生们分享了他成长和工作的经历经验,告诉学生们如何做一名“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的青年党员。

此外,马顺泉周末在江头街面警务站执勤,他积极组织社区矫正对象参与志愿活动,帮助社区矫正对象树立正确的价值观,认真对待生活。

王治江：共产党员是没有退休年龄的



优秀共产党员王治江在表彰大会上发言。

【名片】

王治江,1973年参加工作,1983年入党,现任厦门市公安局离退休干部机关第二党总支书记、厦门市公安局老民警志愿服务总队副队长、厦门市公安局关心下一代工作委员会副主任、人口管理处离退休党支部书记,连续四年获得优秀党务工作者称号。

傍晚,68岁的王治江从老民警志愿者服务队“下班”回家,他身上背着印有队标的斜挎包,头戴志愿者服务队的帽子,黑色队服别着红袖章,显得精神抖擞。王治江组织退休党员开展党建活动,也与老民警们开展志愿服务活动。退休9年了,女儿说他上班时候一样忙碌。王治江却说,共产党员是没有退休年龄的。

王治江是退休党员民警口中的“王书记”,这个称号他起初不太愿意承认,总是摆手说,“别把我叫得像个领导,我就是来服务大家的”。如今,王治江不在意什么称呼,他组织的党建活动有声有色,大家都愿意参加。在他的带领下,市公安局人口管理处离退休党支部成为全省第一批示范党支部。他到肯定后,不断有人向王治江取经,他也逐渐成为市公安局的离退休党建的“领头羊”。

王治江每个月组织一次党建学习

会,平均年龄超过65岁的老党员们,聚到线下学习领会党中央精神。每次开学习会,王治江事先将学习材料打印成册,给每个老党员发放,没来的就送到家里去,绝不让老党员落下功课。

王治江总结,做好党建工作三个要素很重要,除了要组织好学习、开展好活动,还要把关怀送到党员们心中。

2017年,王治江加入厦门市老民警志愿者服务队。在王治江看来,老民警志愿者服务队是老民警们的“再就业”。老民警们发挥政治优势,以工作的态度对待志愿活动,给这支队伍树立良好的形象,遇到需要帮助的市民主动上前;发挥过往工作经验,调解社区矛盾;发挥威望优势,推动“急难”问题的解决。

退休不褪色,离岗不离党。王治江与130余名退休老民警以志愿服务的形式,发挥余热,持续为人民服务,为平安厦门做出贡献。

凌瑾：解决群众急难愁盼最有干劲



凌瑾(左二)指导警用装备操作。

【名片】

凌瑾,2008年9月参加公安工作,2014年入党,现任海沧公安分局巡特警反恐大队指导员,从警15年以来,有派出所、交警、刑侦、政治处等多警种岗位经验,多次荣立三等功,获市五一劳动奖章、爱民敬业标兵等荣誉。

今年是凌瑾入党的第9年,让他感受最深的是党的群众路线,党员心里要装着群众,凡事要想着群众,工作依靠群众,一切为了群众。工作中的凌瑾也是这样做的,在组织警情处置培训时,他对学员总是反复强调,警情现场要首先转移群众到安全区域,对需要帮助的群众进行救助;在安排早晚高峰勤务时,接到群众提议海沧大道高路路口要加强右转车道车流的引导,来保障行人安全,他就马上增加了路口右转车道的警力和路锥;勤务中遇到群众因店面漏水而求助,他就帮助群众找到漏水原因,并帮忙协调物业修缮,解决群众困难。在他心里,最有干劲的工作就是能解决群众急难愁盼的问题。

6月中旬的一个深夜,在海沧区新华都新阳店附近的大排档内,两名男子酒后发生争执,产生矛盾后引发肢体冲突。海沧公安分局巡特警反恐大队队员在接警后,3分钟抵达现场,拉开争执双方后,分别对涉事人员进行信息登记,并开展对过激人员进行控制等警务辅助工作,为后续增援警力到场争取时间。

海沧区现有人口60余万,辖区人员密集区域多,成分复杂,如何在接警后快速安排警务人员到场处置,海沧公安分局将全区人员密集区域划分为10个巡逻一级巡区,做到人员24小时全覆盖,事发后能在5分钟内由第一梯队人员抵达现场进行处置,而这项任务的牵头工作,就落在了巡特警反恐大队指导员凌瑾的身上。

凌瑾花费一个月的时间,对全区设定点位进行了摸排走访,参与专班工作,为队伍培训提供了培训支撑、技术指导、装备配备等业务支持。

根据海沧公安分局《三级巡防工作实施方案》部署,巡特警反恐大队作为海沧公安分局一级巡防主要力量,组织全局各派出所专职巡防队伍开展技能培训。凌瑾在培训前期梳理了全区多发警情类型,逐类编制处置流程,为学员们讲解不同案例应该如何处置,确保第一梯队警力抵达现场后能稳控场面、救助伤员、化解矛盾。此外,凌瑾也向队员详细演示指导警用长棍、警盾、甩棍等装备的操作规范,确保全局专职巡防队伍对警情第一时间响应、第一时间处置。

点击

提高政治站位 扛起主体责任

6月26日上午,厦门市公安局召开主题教育领导小组会议暨主题教育工作推进会,传达学习贯彻习近平总书记主题教育的一系列重要讲话精神,通报前阶段主题教育开展情况,并部署下一步工作。

主题教育开展以来,全市公安机关牢牢把握主题教育的总要求,全警全员发动,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改,主题教育有力有序有效开展,得到省委、市委主题教育办的充分肯定。各级公安机关将进一步提高政治站位,扛起主体责任,倒排时序、加压推进,确保主题教育高质量发展和现代化示范先行提供强有力保障。



▲同安公安分局举办主题教育读书班,并组织民警、辅警代表赴中共闽粤赣边区厦门市委机关旧址实地参观研学,进一步增强理想信念和宗旨意识,铸牢政治坚定、对党忠诚的建警之魂。

本版文/图 本报记者 柯悦筠 薛尧
通讯员 厦公宣